

КрасГУ



УНИВЕРСИТЕТСКАЯ ЖИЗНЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМА
И КОМИТЕТА ВЛКСМ КРАСНОЯРСКОГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

Газета основана в 1972 году

№ 23 [166]

Четверг, 6 октября 1977 г.

Цена 1 коп.

НАУЧНО- ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

В последних числах сентября в пос. Шушенском состоялась Всесоюзная научная конференция «Сибирь под знаменем В. И. Ленина, по пути Великого Октября». Она была организована по совместному решению краевого комитета КПСС и Академии общественных наук при ЦК КПСС при непосредственном участии Красноярского государственного университета.

В работе конференции приняла участие группа научных сотрудников КГУ. Возглавлял делегацию ректор университета В. С. Соколов.

На пленарном заседании конференции был заслушан ряд докладов, с которыми выступили К. М. Чернов, секретарь Красноярского крайкома КПСС, Р. Г. Мамед-заде, секретарь ЦК Компартии Азербайджана, Ю. Н. Афанасьев, кандидат исторических наук, проректор ВКШ при ЦК ВЛКСМ и другие. Затем началась работа секций. Одной из них — «В. И. Ленин и развитие производительных сил и социально-экономических отношений в Сибири за 60 лет» руководил В. В. Гришаев, кандидат исторических наук, заведующий кафедрой истории КПСС КГУ.

В заключение конференции ее участники совершили экскурсию в музей-заповедник «Сибирская ссылка В. И. Ленина» и на Саяно-Шушенскую ГЭС. 29 сентября группа участников посетила мемориал «Вечная память» в п. Усть-Абаканском и вручила здесь комсомольские билеты школьникам поселка, вступившим в ряды ВЛКСМ.

Подробнее о работе конференции будет рассказано в ближайших номерах газеты.

Когда открыли запертую на ключ дверь столовой — буфета математического факультета, на членов комиссии общественного контроля повяло духом совсем необитаемого помещения. Тихо. Пусто. Холодно. Немногочисленные столы и стулья сдвинуты и стоят сиротливой кучкой. Только со стены диссонансом унылой обстановке красуется на благодушно — благополучной картинке зажаренный поросенок в яркой зелени петрушки... А с потолка осыпается — известь, штукатурка; протекают батареи. Сами студенты (говорилось на заседании комиссии общественного контроля 3 октября) провести «квалифицированный ремонт» не могут. Администрация — хозяйственная часть университета, как сказал проректор по АХР Н. В. Деханов, для незамедлительного ремонта этого помещения сейчас не располагает силами. Впрочем, добавил он, новые батареи на факультет уже завезены. И ремонт отопительной системы предполагается сделать к 10 ноября.

В буфете юридического факультета обстановка с небольшими вариациями та же. Тот же холод, пустота. И дверь на ключ. А студенты — вечерники (рассказывают преподаватели), приходя на занятия с работы, запасаются в сосед-

нем Доме хлеба булками, и полчаса первой лекции — вся почти аудитория мерно жует свой сухой паек...

Факультетские здания снова наполняются студенческим шумом. Новый учебный год на-

культета — ремонтные работы по улице Сурикова. Можно составить и длинный ряд перечислений других причин — уже необъективных.

Сейчас комиссия общественного контроля профкома

чался. А где накормить студента? — этот вопрос, что говорится, пока открыт. Помещения буфетов не готовы принять проголодавшуюся студенческую братию.

— Такое впечатление складывается, — заметила председатель комиссии общественного контроля И. А. Соколова, — что учебный год в университете не ожидали, а пришел он внезапно — как стихийное бедствие.

Причины такой неподготовленности разные. Есть среди них и объективные — ремонт на математическом факультете, в частности, задержало отсутствие проектно-сметной документации, а подключение к теплосети юридического фа-

культета — ремонтные работы по улице Сурикова. Можно составить и длинный ряд перечислений других причин — уже необъективных.

Сейчас комиссия общественного контроля профкома

культета — ремонтные работы по улице Сурикова. Можно составить и длинный ряд перечислений других причин — уже необъективных.

Сейчас комиссия общественного контроля профкома

В МОСКВЕ ПРОДОЛЖАЕТ РАБОТУ ВНЕОЧЕРЕДНАЯ СЕДЬМАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

ПОДТВЕРЖДАЕТСЯ ЖИЗНЬЮ

Статья 45. Граждане СССР имеют право на образование. [Проект Конституции СССР]

Вряд ли в какой стране с противоположным нашему социальным строем молодые люди могут воспользоваться таким правом. В газетах мы читаем сообщения о том, что в той или иной капиталистической стране постоянно сокращается число студентов и преподавателей, что большинство молодежи обучение с целью получения специального образования порой приходится не по карману, что специалисты после окончания учебного заведения с трудом находят работу или не находят ее вовсе...

В нашей стране все по-другому. После окончания средней школы мы стали студентами Красноярского государственного университета. В статье 45 сказано, что это

право обеспечивается бесплатностью всех видов образования. Это действительно так. И когда мы учились в школе, и сейчас, в нашем вузе, равно, как и в других учебных заведениях страны, ни один студент не платит за то, что он посещает лекции, работает в лабораториях, занимается в читальных залах, за то, что с ним работают десятки преподавателей. Напротив, государство дает нам стипендию, всячески помогает в полной мере освоить курс наук по выбранной специальности.

А после окончания вуза поле для трудовой деятельности каждого бывшего студента неограничено. Наше государство заботится о том, чтобы каждый специалист с максимальной отдачей трудился в соответствии с призванием, способностями,

профессиональной подготовкой. Для каждого из нас работа гарантирована.

Трудно перечислить в небольшой корреспонденции все то, что дает государство будущему специалисту, молодому члену нашего общества.

4 октября в Москве начала свою работу внеочередная седьмая сессия Верховного Совета СССР. На ней рассматривается вопрос о проекте Конституции СССР. Мы считаем, что каждая строка этого документа правдиво и очень четко отражает нашу действительность, принципиально и верно зафиксировала все стороны жизни первой страны Советов.

В. ШИЕНОК, М. ГЛАДЫШЕВ,
студенты биолого-химического факультета.

ОСЕНЬ — горячая пора для хлеборобов, для всех тех, кто так или иначе полнит запасы сельскохозяйственных продуктов нашей страны. Каждая минута на счету у тружеников полей и ферм в это время. И конечно, трудно управиться с таким большим объемом работ, как уборка овощей и корнеплодов, уборка хлеба, одними лишь силами сельчан. На помощь им неизменно выезжает большая армия горожан, в том числе и студенты.

Весомую помощь труженикам села оказали студенты нашего университета. Только 429 человек — со вторых, третьих, четвертых курсов, — работали в восьми хозяйствах Саянского района и на хлебоприемном пункте на подработке зерна. А кроме того, на поля пригородных хозяйств ежедневно выезжали посланцы вуза для своевременной уборки картофеля.

Сейчас, когда помощь селу, в основном, закончена, еще трудно назвать лучших в соревновании студентов на полях, в культурно-массовой и лекторской работе. Итоги еще подводятся, и об этом газета сообщит читателям позже. Но даже по этому снимку видно, с каким трудолюбием, энтузиазмом подходят ребята к порученному делу. Это видно и по тем Почетным грамотам, которыми администрации хозяйств и РК ВЛКСМ Саянского района наградили многих наших студентов за отличную работу на зернотоках.

ем, энтузиазмом подходят ребята к порученному делу. Это видно и по тем Почетным грамотам, которыми администрации хозяйств и РК ВЛКСМ Саянского района наградили многих наших студентов за отличную работу на зернотоках.



Фото Г. РОМАНЮТЫ.

РАБОТАЛИ ПО-УДАРНОМУ

Ежедневно на станцию Бугач выезжали 30—50 студентов первых и пятых курсов университета. Здесь они

были заняты на разгрузке вагонов с картофелем. С утра до вечера продолжалась работа. Каждый день на сче-

ту ребят было по три-пять освобожденных из-под корнеплодов пятидесятитонных вагонов. Это хороший вклад в дело обеспечения горожан овощами.

ЗАБОТЫ СТУДСОВЕТА

Не так давно в общежитии Красноярского государственного университета собрался студсовет. На повестке дня стоял вопрос о ремонте помещения. Были выявлены причины неудовлетворительного его хода, разработаны и приняты мероприятия по быстрейшему приведению помещения в должный порядок.

Минувшие дни показали, что многие из недостатков в ремонте помещения устранены, некоторые виды работ по благоустройству выполняются в данное время.

У комсомольцев общежития сейчас на очереди оформление комнат боевой и трудовой славы.

Н. И. ИВАНОВА,
комендант общежития.

что в их силах, работники столовой пытаются сделать.

В октябре на физическом факультете предполагается начать капитальный ремонт корпуса, который коснется, конечно, и факультетской столовой... Тогда не придется срочно менять помещение столовой в актовом зале для торжественных собраний и вечеров, тогда... впрочем, речь сейчас не о будущем.

А на ближайшее время для улучшения положения комиссия общественного контроля на заседании 3 октября записала в свое постановление:

— Обеспечить столовую физического факультета материалом для утепления окон, до 1 ноября — столовой мебелью.

— К 1 ноября закончить замену нагревательного оборудования в буфете общежития.

И так далее.

Результаты делового разрешения вопросов покажет время. В начале ноября комиссия общественного контроля профкома собирается говорить уже о некоторых итогах сделанного.

Е. ГАВРИЛИНА.

РЕЙД ПРОФКОМА И ПЕЧАТИ УНИВЕРСИТЕТА

А ГДЕ СТУДЕНТУ ПООБЕДАТЬ?

чался. А где накормить студента? — этот вопрос, что говорится, пока открыт. Помещения буфетов не готовы принять проголодавшуюся студенческую братию.

— Такое впечатление складывается, — заметила председатель комиссии общественного контроля И. А. Соколова, — что учебный год в университете не ожидали, а пришел он внезапно — как стихийное бедствие.

Причины такой неподготовленности разные. Есть среди них и объективные — ремонт на математическом факультете, в частности, задержало отсутствие проектно-сметной документации, а подключение к теплосети юридического фа-

культета — ремонтные работы по улице Сурикова. Можно составить и длинный ряд перечислений других причин — уже необъективных.

Сейчас комиссия общественного контроля профкома

культета — ремонтные работы по улице Сурикова. Можно составить и длинный ряд перечислений других причин — уже необъективных.

Сейчас комиссия общественного контроля профкома

рассказать почти анекдотическую историю, как поставленные с утра вариться яйца были готовы только к обеду...

В числе относительно благополучных — столовые биолого-химического и физического факультетов. Правда, в столовой последнего по залу едва не гуляет ветер, колыха черными шторами на высоких окнах, врываюсь в разбитые стекла и разные щели. А посредине просторного зала — неприглядная (и небольшая) кучка старых столов и не менее старых стульев.

Н. С. Чиканчикова, которая заведует столовой, полна искреннего желания лучше устроить питание студентов. Все,

СПЕЦИАЛЬНАЯ СТРАНИЦА:

ССО «ПРОМЕТЕЙ»

МАТЕРИАЛЫ НИЖНЕИНГАСШКОЙ РАЙОННОЙ
ГАЗЕТЫ «ПОБЕДА» РАССКАЗЫВАЮТ:

СЕМЕСТР ТРЕТИЙ, ТРУДОВОЙ

Работа студотряда «Прометей» в Нижнеингашском районе велась вовсю, когда корреспондент районной газеты «Победа» встретился с командиром отряда Анатолием Шлепкиным и попросил его рассказать о делах своих товарищей.

— Анатолий, как создавался ваш отряд!

— Подготовительная работа началась после первого семестра. Вели агитацию, потом работали на субботниках и воскресниках в университете, приглядывались к ребятам. В апреле был заключен договор с ПМК-16. Потом в Нижний Ингаш приехали квартиросъемщики, а в конце июня весь отряд прибыл на строящийся объект.

В составе отряда 40 человек. Это студенты второго и третьего курсов математического факультета. Причем половина из них впервые одели стройотрядовскую униформу.

— Как вас встретили в коллективе ПМК-16!

— Очень хорошо. Были созданы необходимые условия и для труда и отдыха ребят. Часто у нас бывает начальник колонны А. К. Самусев, помогая и словом и делом. Естественно, что и мы в ответ на эту заботу старались выполнять свою работу качественно и в срок.

— Что именно сделано вами!

— По договору мы должны были сделать нулевой цикл на откормочной площадке. Но потом возникли «горячие» точки, и руководство ПМК обратилось к нам за помощью. Нам пришлось поработать на строительстве цеха гранулированных кормов ДОН-6, зерноплощадки, нулевого цикла свинарника. Причем, зачастую пришлось выполнять самые неквалифицированные работы. Но у нас такой девиз: «Надо, значит, надо».

— И тем не менее, работа, все видно, занимала у вас не все 24 часа в сутки!

— Конечно. Трудовой день в отряде начинался в 6 часов. Зарядка, линейка, завтрак и

так далее. Все было подчинено строгому распорядку. Окончание работы зависело от условий и обстоятельств. Но мы всегда находили время для комиссарской работы. Ребята читали колхозникам 19 лекций, поставили шесть концертов, организовывали вечера отдыха. В объединении «Дружба» было отработано около 400 человеко-часов на заготовке кормов, оказали помощь в оборудовании Новоалександровской школы. Ну, а тот факт, что наш отряд представляет сегодня единый коллектив, где один за всех и все за одного, говорит о высоком уровне политико-воспитательной работы, которую ведет комиссар Анатолий Михнов.

— Кстати, Анатолий, расскажите о бойцах своего отряда.

— Пожалуй, это будет сделать трудно, потому что невозможно выделить кого-то особо. Все парни полны энергии и энтузиазма на работе. Никого не надо подгонять или дважды повторять команду. С такими ребятами одно удовольствие. Заправским каменщиком стал Сергей Кортасов, умело управляется с техникой и механизмами Владимир Зуев. Очень инициативны в своих делах бригадиры Владимир Гудовщиков, Сергей Максимов, Иван Греков, наш мастер Валерий Дисковский. У нас в отряде были два подростка, над которыми мы шефствовали. И хотя они сейчас вернулись в город и продолжили занятия, на следующий год опять собираются в наш «Прометей». Конечно же, нельзя не вспомнить добрым словом двух наших девушек Зыкову и Шестакову. Они повара. И этот список можно было продолжить.

— В заключение обычно спрашивают о планах на будущее, какие они у вас!

— Во-первых, продолжить учебу в университете и успешно закончить очередной курс. А на следующее лето хотелось бы вновь вернуться в ваш район, на стройку сельскохозяйственного производства.

А. ВАСИЛЬЕВ.

Строительство школы в Новоалександровке. Члены ССО, запечатленные на снимке, — бойцы «Прометей». Бригадир



отряда—аспирант кафедры алгебры и математической логики—Анатолий Созутов вложил свой вклад в обеспечение своевременной сдачи средней школы к новому учебному году. Подросток Миша Картавых, несмотря на свой «трудный» характер и возраст, тоже не отставал от ветеранов — стройотрядовцев, старался во всем равняться на них.

Фото С. МАКСИМОВА.

В ПОМОЩЬ КОРМО- ДОБЫТЧИКАМ

Неоценимую помощь в строительстве сельскохозяйственных объектов оказал Нижнеингашской передвижной механизированной колонне (ПМК-16) студенческий строительный отряд Красноярского государственного университета. Главным объектом его деятельности была откормочная база крупного рогатого скота. Студенты завершили здесь строительство и сдали в эксплуатацию цех гранулированных кормов — «ДОН-6», который сегодня дает уже продукцию, готовит для поголовья скота витаминную муку.

— Молодцы ребята, здорово нас выручили, — отзывается о студентах начальник колонны Алексей Кузьмич Самусев. — Большой объем работ выполнили и, надо отдать им должное, трудились на совесть. Сейчас по нашей просьбе они помогают закончить строительство школы в деревне Новоалександровке и ведут работы на свином комплексе в объединении «Дружба».



Когда приходит время отдыха, любители шахмат продолжают турнир на первенство отряда по круговой Олимпийской системе.

На снимке вы видите очередное сражение любителей — шахматистов Сергея Максимова и Вик-

тора Жижко. Сергей уже три года участвует в работе ССО, Виктор выехал нынче с отрядом впервые. И хотя есть у них разница в пройденных курсах, в стройотрядовском стаже, — в игре они не уступают друг другу.

Фото С. Максимова.

ВНИМАНИЕ!

21 октября в Доме офицеров (Перенсона, 20) состоится слет строительных студенческих отрядов Красноярского государственного университета, посвященный завершению третьего трудового семестра. Начало в 17 час. 30 мин.

В программе слета: подведение итогов деятельности ССО-77;

награждение лучших отрядов и бойцов ССО; концерт, танцы.

Бойцов ССО просим явиться на слет в парадной стройотрядовской форме.

ШТАБ ССО.

КОГДА мы приехали в Новоалександровку и пришли на стройку новой школы, заканчивался обеденный перерыв. Сразу же обратили внимание на аршинные красные буквы на старом школьном здании — «Прометей». Значит, здесь и надо искать бойцов строительного отряда Красноярского госуниверситета. Прометеевцы к этому времени уже пообедали и оставшее свободное время использовали каждый по-своему.

Большой зал в здании старой Новоалександровской средней школы. Здесь и расположился

ря. Другие — на животноводческом комплексе, — рассказывает Анатолий. — Тем труднее. Во-первых, комплекс расположен далеко от населенного пункта. Даже для жилья ребятам пришлось готовить самим помещение: штукатурить, белить и т. д. Хуже у них и с досугом. Варятся, как говорят, в собственном соку. Правда, с обеспечением продуктами питания как у них, так и у нас нормально. Самые калорийные выделяет объединение «Дружба», остальные покупаем у населения и в магазине.

Из ветеранов в отряде не

СТРАДА СТУДЕНЧЕСКАЯ

отряд. Здесь его бойцы спят, здесь проводят короткие часы свободного времени, остающиеся после работы, занятий спортом, лекций, бесед, интересных встреч с сельскими тружениками, вечеров и концертов. Вот двое, видимо, заядлые шахматисты, включив шахматные часы, проводят блиц-турнир. Редакционная коллегия, уединившись в сторонке, готовит очередной номер «Прометейчика»...

Рабочий день в отряде начинается рано. Подъем в шесть утра. За час до работы — утренняя гимнастика и туалет, уборка постелей, завтрак и линейка, на которой ежедневно подводятся итоги прошедшего дня. В семь уже загремела бетономешалка, замесили бетон, зашли на этаж загорелые крепкие спины и руки с носилками, застучали топоры и молотки. Отбой для ребят прозвучит только в девять часов вечера. Разумеется, удлинённый рабочий день никто бойцам не устанавливал. Количество рабочих часов они установили сами. И хотя работают ребята здорово и много, но, как считает их врач, выпускник Красноярского медицинского института Сергей Рыбак (по собственному желанию ставший также бойцом «Прометей») на здоровье это отражается самым положительным образом. Самыми «тяжелыми» заболеваниями, с которыми приходят иногда студенты в отрядный медпункт, бывает порез пальца или мозоль.

Беседуем с комиссаром Анатолием Михновым. В отряде он «старичок»: четвертые студенческие каникулы проводит на ударных стройках Красноярского края. И считает это лучшим отдыхом после занятий.

— Всего нас 40 человек. Половина ребят работает на строительстве школы, которая обязательно должна быть сдана к 1 сентяб-

только комиссар. Четвертое студенческое лето проводят на стройках Владимир Кочетков, Виктор Бутор и другие. Но профессия каменщика, бетонщика, плотника, кровельщика наравне со «стариками» овладели хорошо и те, кто звание бойца ССО носит первый год. А с заданиями справляются успешно все; и те, кто возводит помещения для комплекса КРС под руководством бригадиров Александра Устимова и Валерия Дисковского, и те, кто работает на школе.

...Кончатся рабочие часы, наступает время досуга. Любители спорта идут на оборудованную ими же спортплощадку, чтобы сразиться в быстроте и ловкости, в умении забить мяч. А вот уже разгорелся диспут. Зачинщиком его чаще других становится Валерий Гудовщиков, лектор-международник. Идут у ребят обсуждения и споры о новой нейтральной бомбе и о крылатой ракете.

Однако пора и в клуб. Сегодня очередная репетиция концерта, который студенты хотят подарить лучшим людям села, ветеранам Великой Отечественной войны.

Закончился еще один отрядный день на студенческой планете «Прометей». Постепенно затихает шумный, веселый лагерь. Но еще долго будут подводить итоги, делать памятки на завтра командир отряда, аспирант университета Анатолий Шлепкин, комиссар Анатолий Михнов и другие члены штаба. Такая уж их «планида» — вставать раньше, ложиться позднее, заботиться и о том, чтобы бойцы хорошо питались и отдыхали, и о том, чтобы обеспечить фронт работ отряду, и о том, чтобы принятые высокие социалистические обязательства по достойной встрече 60-летия Великого Октября студенты выполнили достойно.

Л. МАРЬЯСОВА.

СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

«Просим объявить благодарность бойцам ССО «Прометей» за активное участие в строительстве памятника В. И. Ленину и памятника участникам Великой Отечественной войны».

Н. ЦЫМБАЛ,
зам. председателя исполкома Нижнеингашского райсовета.

«Саянский РК КПСС награждает Почетной грамотой ССО «Прометей» за высокие производственные показатели в социалистическом соревновании в честь 60-летия Великого Октября, оказанную шефскую помощь колхозу «Дружба» и активное участие в общественной жизни района».